

滴蟲病的加速伴侶療法 (Expedited Partner Therapy, EPT)：

患者在為伴侶領取甲硝唑後的 相關指南



為何我會拿到額外的處方或藥物？

您已確診感染滴蟲病，並已接受治療；滴蟲病是一種經陰道性交方式傳播的傳染病。您的性伴侶或伴侶也需要接受治療，以免演變成嚴重健康問題、再傳染給您或傳染給其他人。將額外的處方或藥物交給您的性伴侶。名為甲硝唑 (Flagyl) 的藥物非常安全，只要正確服用，幾乎 100% 有效。



什麼是滴蟲病？

滴蟲病感染是一種性傳播疾病 (sexually transmitted infection, STI)，經由陰道性交方式傳播。滴蟲病感染者通常不會出現症狀。若有症狀，症狀可能包括生殖器、陰莖或陰道內部及其周圍出現分泌物（通常帶有異味）、瘙癢或發炎。



接下來該怎麼辦？

現在：

- 治療滴蟲病。
- 請告知您在過去兩個月內與其發生過性關係的任何人，您已確診感染滴蟲病，並接受了相關治療。向其解釋，滴蟲病是一種 STI，並且對方也可能受到了感染。
- 將處方或藥物交給您的性伴侶，同時提供名為「滴蟲病的加速伴侶療法 (EPT)：患者在為伴侶領取甲硝唑後的相關指南」的說明書。鼓勵對方閱讀相關資訊並服藥。

- 鼓勵您的性伴侶前往健康照護提供者處或診所就診，並接受其他 STI 檢測，即便對方已服藥亦不例外。

之後：

- 您和您的性伴侶在完成治療後七天內不得發生性行為。
- 在三個月後前往健康照護提供者處或診所就診，以再次接受滴蟲病檢測。



如何向我的性伴侶告知，我接受了滴蟲病治療？

向性伴侶告知您感染了 STI 並不容易，但對方需要接受治療，以免再傳染給您或其他任何性伴侶。請試著坦承告知您的性伴侶。您可以這樣說：

「不久前，我發現我感染了一種叫做滴蟲病的 STI。因為我們發生過性行為，所以你可能也感染了。因為大多數的人都沒有症狀，所以也沒有辦法知道我們是誰先感染的。你應該服用這種藥，並且閱讀藥物隨附的手冊。記得前往健康照護提供者處就診，以接受其他 STI 檢測。」

您的性伴侶可能會感覺尷尬、羞愧、內疚、憤怒或害怕——您或許也會有這些感覺。這些情緒都很正常。您可以透過建議對方接受治療來展現您關心對方並且希望提供協助。



如果我的性伴侶生氣，該怎麼辦？

您的伴侶可能會生氣並怪罪您把滴蟲病傳染給自己，但是也有可能不是您傳染給他們的。滴蟲病感染者通常不會出現症狀，可能早已感染而不自知。很多時候，都沒有辦法釐清先染上滴蟲病的究竟是誰。最重要的事情是告訴您的性伴侶關於您的感染情況，這樣他們才能夠接受治療並且避免嚴重的健康問題。



如果我的性伴侶出現暴力傾向該怎麼辦？

如果您認為性伴侶可能變得暴力，您不應該將處方或是藥物給他們。如果性伴侶威脅您或出現暴力傾向，請即刻撥打 **911**。



如果我的性伴侶沒有症狀，是否也應該服藥？

應該。感染滴蟲病的人有可能不會出現任何症狀，並且服藥就能治癒。



如果我的某位性伴侶已懷孕、認為自己可能懷孕或目前正在哺乳，該怎麼辦？

如果您的某位性伴侶已懷孕或者認為自己可能懷孕，她們仍然應該服藥。您的伴侶還應該立即前往健康照護提供者處就診，並接受其他 STI 檢測，以免將這些 STI 傳染給胎兒。如果不及時治療，滴蟲病會導致孕婦的寶寶過早出生（早產），並可能導致寶寶出生時體重過低。如果女性正在哺乳，她們在服用藥物之後，應該將母乳吸出並丟棄並且等待 24 小時再繼續哺乳。她們不應該將吸出的母乳餵食給寶寶。



將處方或藥物交給我的性伴侶之後，我該怎麼辦？

此藥需要七天時間才能發揮作用。立即服用藥物，在您以及您的性伴侶接受治療後至少七天內不可進行陰道、肛門或口腔性交。如果您在自己和性伴侶痊癒之前發生性行為，可能會再次染上滴蟲病。



如果某位性伴侶不願服藥，該怎麼辦？

如果性伴侶不願意服藥，應該盡快前往健康照護提供者處就診，以檢測及治療滴蟲病。請向您的伴侶告知，如果不接受治療，可能會引發嚴重健康問題。同時，在對方完成治療後七天內，請勿與其發生性行為。



如果我沒辦法將藥物交給我的所有性伴侶，該怎麼辦？

如果您無法將藥物一一交給所有性伴侶，請將藥物還給向您提供藥物的健康照護提供者或診所。請勿將藥轉給他人服用。您自己需要接受滴蟲病治療，您的伴侶同樣如是。在伴侶接受並完成治療之前，不要與未治療的伴侶發生性行為。



我要如何預防 STI？

進行性行為時，以正確方式全程使用保險套是預防 STI 的最佳方式。